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Ata da 16ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal da

Vila Prudente e São Lucas

CPM-VP 2022/2024. Data: 17/01/2024 - Aos dezessete dias de janeiro de dois mil e vinte quatro, às
19:30h e segunda chamada, no auditório da Subprefeitura da Vila Prudente, situado na Av. Oratório,
172, foi iniciada a 16ª (décima sexta) reunião ordinária do Conselho Par<cipa<vo Municipal de Vila
Prudente e São Lucas, com a presença dos conselheiros <tulares: Antonio Paulo Risso, Rogério Bueno De
Lima, Alaide Ferreira Da Silva, Adriana Ramos Costa Mateus, Rosana Aparecida Mautone, Nilda De
Oliveira Vilela e Osmar lemes Dos Santos. Os suplentes, Gian Hiller Pisano, Valdir de Capitani, bem como,
a presença de munícipes: Kleber Ricardo da Rocha, Marcia Regina VieFo, Diego Bailo GoFo, Marcelo
Siqueira Moreira, Fernanda Agda, Fernando Manso, Kleberson Silva Quintanella, juntamente com o
interlocutor Jocimar Álvaro Onha Olaia. Ausente os <tulares: Gilberto De Souza Macedo e Gerson Costa.
A conselheira Adriana assume a coordenação provisória da reunião, sem a oposição dos conselheiros,
#tendo como apoio a conselheira Nilda de Oliveira Vilela e secretariando a Rosana Aparecida Mautone.#.
Efetuada a leitura da Ata da 15ª Reunião Ordinária, aprovada por unanimidade. Tomaram posse os
conselheiros agora 5tulares: Osmar Lemes dos Santos e Gerson Costa. Adriana pede para que ocorra a
votação pelo Pleno do Coordenador, Coordenador Adjunto, Secretário Geral e Secretário Adjunto do
conselho, como únicos candidatos, o conselheiro à COORDENAÇÃO: Osmar Lemes Dos Santos, os demais
conselheiros aceitaram voluntariamente a seguinte função: COORDENADOR ADJUNTO: Adriana Ramos
Costa Mateus, SECRETÁRIO GERAL: Alaíde Ferreira Da Silva e SECRETÁRIO ADJUNTO: Rogério Bueno De
Lima, sem qualquer oposição do Pleno. Efetuada a votação, teve o seguinte quórum dos conselheiros
<tulares presentes: Uma(1) Abstenção: Antônio Risso e Seis(6) Favoráveis à coordenação e aos demais
integrantes do CPMVP: Osmar, Adriana, Nilda, Alaíde, Rogerio e Rosana. Após a votação e nomeação, o
novo coordenador Osmar e a secretária geral Alaíde, assumiram os trabalhos, sem oposição dos demais
conselheiros. Adriana, segue com os itens: De Pauta. Antes a Rosana pediu a palavra jus<ficando sobre o
conselheiro Gerson - caso ele não venha na próxima reunião, solicitará seu desligamento, deve vir antes
da votação. Adriana, pede que sigamos o próximo ponto de pauta. Antonio Risso pede esclarecimento a
conselheira Alaíde: - porque não compareceu à reunião designada, uma vez que foi <rada pelo conselho.
Alaíde jus<fica que não compareceu por ser mãe solo, ficou inviável a presença da mesma nesse dia da
reunião. Nilda, apresenta a jus<fica<va da ausência do #Gilberto devido o filho estar casando em outro
país. O conselheiro Gerson Costa não compareceu nessa reunião até o presente momento. Osmar
agradece a nomeação e confiança dos conselheiros seguindo com os trabalhos, dada a palavra à Rosana o
que segue: #“Em primeiro lugar gostaria de parabenizar pela eleição da nova gestão e gostaria de fazer
um breve relato da atuação do conselho no ano de 2023. No mês de janeiro de 2023, a senhora Alaíde,
que na época era coordenadora do conselho, solicitou ajuda para Nilda e eu colocarmos a documentação
do conselho em ordem, que estava atrasada, criando um grupo de WhatsApp que se Chamava: “Somente
para ato e atas”. colocamos toda a documentação em ordem, e no mês de março foi eleita a gestão dos
novos coordenadores, que ao final só ficou eu de secretária, até o fim da gestão que se encerrou em
outubro, A Nilda teve um papel fundamental nesses meses, juntas man<vemos o funcionamento do
conselho. No mês de março fizemos a primeira reunião, que foi justamente para elencar prioridades das
seis milhões coordenadas pela Márcia, o que marcou o início da gestão, que assumiu em março de 2023.
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Nessa reunião, os itens foram a priorização do parque do Tokuchika Miki, e em diversas reuniões vieram
vários munícipes, moradores dessa região, para reivindicar e expor o que desejavam, a Nilda que
conduziu sozinha, em duas reuniões, juntamente com esses moradores. Na reunião de julho, fomos nós
conselheiros do CPMVP, que definimos a escolha das prioridades dos seis milhões. Apesar de nós, Nilda e
Márcia, recebermos várias crí<cas destru<vas da nossa atuação, no grupo de WhatsApp, essa reunião só
aconteceu, porque eu sabia que não haveria quórum, e o Sr. Jocimar foi me buscar em casa, porque eu
não estava conseguindo é UBER, pois estava chovendo demais naquele dia, a reunião do CPM, só
aconteceu, porque eu <ve muita responsabilidade e sabia que, não teria quórum se eu não es<vesse
presente, assim foi realizada a reunião. estou relatando isso, porque no grupo de WhatsApp, várias
pessoas colocaram que nós estávamos agindo contra o próprio conselho, estou colocando essas
informações para vocês perceberem, o quanto que nós nos “dedicamos e atuamos para que o conselho
con<nuasse funcionando até hoje, pela responsabilidade da Nilda e minha.” A conselheira Alaíde
interrompe protestando. Rosana con<nua: “A par<r de outubro de 2023, eu não fazia mais parte da
gestão, porque esta gestão <nha se findado, então eu não era mais secretária, mas mesmo assim, a Nilda
e eu, no começo de outubro, novembro, dezembro, e janeiro, nós con<nuamos fazendo as convocações,
porque ninguém se manifestou em assumir essa responsabilidade, e o prazo determinado pela
prefeitura, que são 10(dez) dias antes ¨próxima” da reunião, tem que ser entregue a convocação na
subprefeitura para ser publicada com tempo hábil, além dos oUcios e atas para serem publicadas. Muitas
atas foram assinadas pelo Sr. De Paula, ele veio aqui pessoalmente assinar, várias vezes, entregou para o
Sr. Jocimar, e outras vezes, foi o próprio Gilberto, quem veio aqui(na Subprefeitura), pra entregar a ata,
convocações, porque nós não Vnhamos condições de vir, e também ninguém se pron<ficou a realizar
estas atribuições, inclusive, foi colocado em reunião quem poderia assumir esta responsabilidade,
somente o senhor Gilberto se pron<ficou. Reforço que toda essa parte burocrá<ca, quem assumiu fomos
nós duas. Rosana con<nua: O que a nova gestão precisar, pode solicitar, o que vocês precisarem pode
contar conosco.” Osmar: “Sim”, Rosana: “Eu vou passar para o senhor, todos os oUcios que nós já
fizemos”, Rosana: São 54 oUcios, ou 55”, Nilda: “55, 56”. Rosana: “assumindo a nova gestão, fica a ata de
hoje até o presente momento de responsabilidade minha e da Nilda e deste momento em diante
passamos as atribuições para a gestão que aqui assume. Gostaria de acrescentar, ainda, que a Márcia,
em uma das reuniões, coordenada por ela, esteve presente um munícipe na reunião relatando um
problema com lixo acumulado na casa de seu vizinho, foi ela quem orientou essa pessoa, e levou essa
questão para que pudesse ser resolvida, ela pelo pouco tempo que esteve entre nós, dedicou-se
bastante, ela não fazia propaganda do que ela estava executando, mas eu que convivi com ela, sei o
quanto ela <nha a responsabilidade de atender o munícipe, essa é a nossa função.” Alaíde: “Cadê os
relatórios das demandas que foram feitas”. Rosana: “Tudo consta em ata, mas, vou encaminhar todos
esses oUcios para o senhor Osmar. A conselheira Nilda diz: Inclusive, solicitei do Senhor Jocimar, que a
nossa, que sala des<nada ao conselho Par<cipa<vo seja rea<vada, Rosana desde a época da pandemia, a
gente tem documentos em nossa posse, que precisam ser arquivados, para informar vocês. Só para
registrar esse conselho , só se manteve forte, porque eu, a Rosana, o Orien, o senhor Manoel De Paula,
nós mantemos esse conselho “de pé”, com a parte burocrá<ca, que é o diálogo, “entre nós e o
interlocutor, nós <vemos sempre contatos com todos os interlocutores” do qual a gente tem contato,
nesses 4(quatro) anos. Gian: É função! Nilda: Então, é função! Então, só vou esclarecer que antes de nos
acusarem que não fizemos nada reconheçam o que fizemos, uma coisa tenho orgulho, Gian e pra quem
nos ofende no WhatsApp, que tais ofensas e inverdades parem, para que possamos seguir de forma
harmoniosa. Osmar alerta a Nilda sobre o tempo. Nilda: Lembrando, que antes que façam qualquer
acusação, é preciso primeiro, fazer um histórico das coisas e não apontar acusações aos conselheiros
anteriores, você foi um grande visionário. Gian, sabe como o conselho funciona. O interlocutor, Senhor
Jocimar diz: declara que só estão esperando liberar a sala, assim que for liberada poderão entregar esses
documentos. Osmar: agradece. Adriana pede a palavra: “Deseja agradecer as meninas (Nilda e Rosana)
pela ajuda frente à coordenação e secretariado do CPMVP, não deixaram que o funcionamento do
conselho parasse, bem como os trabalhos, sem deixar de enfa<zar a par<cipação de outros conselheiros,
ninguém faz nada sozinho. Obrigada! Osmar pergunta ao Jocimar do governo local: Preciso de uma
orientação, a respeito da nossa conselheira Élide? Jocimar: Ela não tomou posse, devido a Casa Civil não
ter recebido Cer<dão de Óbito da conselheira Marcia junto à família, fato que será regularizado até a
próxima reunião. Osmar ouve vários dos presentes ao mesmo tempo, sem poder registrar a fala. Pela
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ordem cedeu a palavra à conselheira #Rosana: Estou fazendo parte do grupo de WhatsApp dos
coordenadores da casa civil, acho que foi o Senhor Jocimar que me indicou para a Geisa da Casa Civil,
uma vez que o nosso conselho estava sem Coordenador,” Senhor Jocimar: “Sim, foi , claro”. Grata pela
confiança depositada em mim, vou avisar a Geisa da Casa Civil, que o Senhor é o novo Coordenador, vou
passar o seu contato para adicioná-lo ao grupo e assim o Sr. assume como coordenador do CPMVP,
obrigada.”#. Osmar Pergunta aos conselheiros em manter o CALENDÁRIO 2024 do CPMVP, todas as
primeiras, quartas-feiras do mês conforme segue: Janeiro: 17.01.2024, Fevereiro: 07.02.2024, Março:
06.03.2024, Abril: 03.04.2024, Maio: 08.05.2024, Junho: 05.06.2024, Julho: 03.07.2024, Agosto:
07.08.2024, Setembro: 04.09.2024, Outubro: 02.10.2024, Novembro: 06.11.2024, Dezembro:
04.12.2024, Obs.: Calendário sujeito a alteração pelo CPMVP e a eleição do CPMVP no corrente ano.
Osmar: Vamos para priorização das pendências de pautas das reuniões anteriores: Ficou definido que
iremos analisar em reuniões futuras essas pendências. Gian pede a palavra. Como proposta chamar os
comerciantes do bairro a par<ciparem das reuniões, valorizando os mesmo, devido ao alto adensamento
populacional, que irão precisar desses serviços, há um programa que se chama “SP Sem Fio”, enterrar os
fios, como exemplo a Av. Oratório, requerendo da subprefeitura, indicar essa avenida, que será
valorizada, ajudando os comerciantes, para isso precisamos deles para comparecer e propor o que de
direito. #Rosana: Reitera como pauta da próxima reunião, a aplicação da verba dos 6(seis) milhões de
2024 para obras na Vila Prudente e São Lucas, o mais breve possível, pois foi solicitado pela Casa Civil a
brevidade do encaminhamento destas prioridades, inclusive deveria ser realizada uma reunião
extraordinária para essa pauta.”# . Adriana se manifesta lendo as propostas efetuadas anteriormente:
item 4 - Apresentação de finanças orçamentos de obras da Subprefeitura, orçamento anual. 5 -
Apresentação de documentos por parte da subprefeitura demonstrando o impedimento da aplicação da
verba de seis milhões na Rua Costa Barros, bem como os projetos e andamentos das obras aprovadas
para o gasto deste valor. 6 – Devolu<va por parte da Subprefeitura, dos documentos publicados no DOC,
até o presente momento, conforme decreto 59.023/19, 7 – Apresentação por parte da Subprefeitura do
Escopo e memorial descri<vo da reforma do Largo da Vila Alpina, 8 – Impacto do Plano Diretor para a
região, 9 - Apresentação do valor de emenda parlamentar do orçamento anual, os desdobramentos
valor, de 4,5 milhões. 10 - Proposta de Pautas para a próxima reunião. Era o que estava nas anteriores.
Osmar, Diz, ser humanamente impossível, apurar todas essas demandas numa reunião. #Rosana:
“informo que há o link do CEI do nosso conselho, que a senhora Carmem, do CPM Liderança, que estava
presente em nossa reunião de dezembro, passou, com toda documentação constante do Conselho de
Vila Prudente, contendo Todos oUcios e Atas já publicadas.” Jocimar do governo local, comunica que
toda informação está no site da transparência da Subprefeitura da Vila Prudente. Alaíde conselheira,
afirma que já houve a prestação de contas de vários dos itens. Osmar afirma que serão apurados os itens
que não foram atendidos. O Conselheiro suplente Valdir, manifesta a falta da UPA, e Osmar explica que
no encontro com o Prefeito de São Paulo Ricardo Nunes, no prédio da Antarc<ca, cobrou da Subprefeita
Elisete, a fase que se encontrava a UPA da Vila Prudente, ou seja, está disse: “na fase de licitação”.
Adriana pergunta a existência de material na futura UPA da Vila Prudente. Jocimar afirma que o material
é para uso da subprefeitura, que a fase burocrá<ca está toda pronta. Adriana esclarece que a única UPA
em andamento é a do Sapopemba. Dada a palavra aos munícipes. Fernando Manso, se manifesta sobre a
obra da Rua Costa Barros, que em junho soube que haveria a obra, e que em novembro não seria
realizada devido ao recapeamento, e agora há uma placa que haverá a obra, cobra uma inves<gação do
conselho par<cipa<vo, que está “rolando” uma car<nha de vereador, falando que a obra é dela. Dada a
palavra ao sr. Marcelo Siqueira, deu seus cumprimentos, afirmou estar em reunião na Casa Civil, no dia
12/12/2023, onde o representante da Vila Prudente não compareceu. Sou do CPM Lideranças, venho da
Capela do Socorro, e o secretário da Casa Civil o Sr. Fabricio Cobra Arbex, ele passou vária informações
para os conselheiros presentes, que estão fazendo um processo de votação no “PATICIPEMAIS”, a
possibilidade da re<rada da eleição esse ano do conselho par<cipa<vo, para o mês de maio de 2025, e
colocou a questão dos seis milhões. Nós do CPM-lideranças, somos contra a eleição do CPM esse ano,
como a Casa Civil, por conta da eleição municipal desse ano. E a portaria 02, ela tem 64 itens que
precisam ser alterados. Que os 6 milhões estão em todas as Subprefeituras, reivindicado por nós o ano
passado. Que o conselho fiscalize as obras aprovadas no “orçamento cidadão”, há obras paradas,
devendo o conselho levantar isso, onde está parado, podendo estar em outra secretaria, propõe uma
reunião extraordinária, obrigado! Com a palavra a conselheira da UBS Jardim Independência, Marcia

Ata 16ª REUNIÃO ORDINARIA 2024 (098516222)         SEI 6060.2022/0002822-0 / pg. 3



Regina VioFo: cumprimenta todos os presentes, afirma conhecer a conselheira e amiga par<cipa<va
Nilda, professoras da região, de sociologia e história, defende as polí<cas para as mulheres há muitos
anos, que a verba da UPA com muita luta, vem do governo federal, que não é verba municipal, nem
estadual. A nossa luta também foi contra o fechamento do pronto socorro do hospital da Vila Alpina.
Adriana pede a palavra para esclarecer sobre a fala da senhora Márcia VioFo, que a verba da UPA, para
informar que a verba da UPA, é Federal, mas a do município é do Projeto Avança Saúde, quem passou a
informação foi Jorge Kayano, médico sanitarista. Nos temos que indicar as necessidades e melhorias para
o bairro, quando o Gian falou planejamento, quando falamos em planejamento do bairro, a gente sabe
que isso tem planejamento regionais na página da Subprefeitura, certo doutor Osmar, nós devemos em
determinado momento trazer esse planejamento para discussão, que está vigente, que não nos trave, na
época fizemos um movimento urbano, audiências, e aqui na praça de atendimento, Vnhamos a
par<cipação do CPDU, precisamos de um trabalho em conjunto com o gabinete. Dada a palavra ao Sr.
Marcelo do CPM-Lideranças disse que a Casa Civil chama para ques<onamentos diversos, para dar
sugestões. Nos convida, para dar, apoio, sugestões. Silvio Santos pergunta se vai constar em Ata. Que
não existe essa possibilidade, a Casa Civil está de portas abertas para qualquer um, menos para pedir
informação para x, y ou z, só para encerrar. Marcelo: Posso dizer Sílvio, o movimento liderança, é um
movimento pela sociedade civil, e está em apoio a todos os CPMs da cidade de São Paulo, ai, o que
acontece… a Casa Civil tem a “liberdade” conosco. Silvio Santos diz: Nega<vo em relação às palavras do
Marcelo, é de competências e atribuições da Casa Civil, além de assessorar o Gabinete do Prefeito em
suas funções; promove e ar<cula, conhece e opina, relações ins<tucionais, estabelece e fomenta, ou seja
es<mula, promove e desenvolve, estrutura de interlocução governamental nos territórios da Cidade de
São Paulo, todavia sem essa afirmação. Osmar coordenador diz: Deixe-me pontuar isso, nós temos no
regulamento o seguinte, temos que ter o apoio de toda a sociedade, o que tenho reclamado, é esse CPM
Lideranças, não representa nós conselheiros, se você tem um conselheiro nosso, isso é uma
par<cularidade desse conselheiro, nossas demandas, todos estão envolvidos, o regulamento, regimento,
permite, que vocês façam isso, possam trazer alguma informação, mas, não significa que o CPMVP
aprove isso, deve ser colocado em votação, quando trazidas as informações para nós, perfeito, todavia,
tenho uma posição contrária a isso, porque vocês, devem possuir outra “máquina”, fonte, que
desconhecemos, nós não temos, nossa máquina é o pé, nos casos das demandas, visitamos os locais com
problemas, “nossa máquina é o povo”, exatamente, é isso. Gian pede a palavra. Antes o Jocimar do
Governo Local: Pergunta ao Gian, essa sua ideia, de aterramento dos fios entraria na proposta dos seis
milhões? Gian: Não! Gian diz: Tenho que falar do planejamento do futuro do nosso bairro, temos que
analisar aqui quem está vindo morar, vocês têm a noção da quan<dade de apartamentos que estão
surgindo aqui. Nosso plano diretor era previsto construção popular, mas nenhum popular, as favelas,
serão engolidas, nosso bairro vai subir o nível, devemos planejar o bairro, com esse crescimento.
Adriana: informa que o recurso da UPA-Sapopemba e demais é recurso do Banco Interamericano de
Desenvolvimento (BID). A inicia<va faz parte do programa Avança Saúde SP, que tem como obje<vo
ampliar e aprimorar a infraestrutura da rede municipal de saúde da capital. Fernanda Ogna, pergunta: Eu
queria saber, se aqui na região vai haver a possibilidade de ter algum agente público especialista, que
trata de crianças com “neuro divergentes” pois eu vivo o sistema peteca, que a UBS encaminha pro CAPS,
que dá alta, por não conseguir atender o nível de suporte do meu, e teoricamente é referência em saúde
mental, e nos mandam de volta pra UBS, que demora meses, pra conseguir uma vaga pra passar com o
pediatra, que encaminha pro CER(Centro especializado em reabilitação), e demora anos pra conseguir
atendimento e quando consegue não podem atender o nível de suporte do meu filho e não me
encaminham para lugar nenhum e me devolvem pra UBS que dizem, que não ter o que fazer, marcam
consulta com psicólogo da UBS, que dizem que não podem ou não conseguem atender uma criança com
o nível de suporte dele mas também, não me encaminham para lugar nenhum, e precisamos de brigar e
fazer inimizades em todos os lugares, simplesmente para trocar uma receita de medicação controlada,
pois nunca tem vaga e ninguém, nem conselho tutelar, escola e até mesmo a subprefeitura não consegue
ajudar, e nem orientar pra onde ir ou o que fazer. Osmar, coordenador do CPMVP, Faz as considerações
finais: Quero agradecer a presença de todos, devemos pontuar, cobrar o governo onde está falhando, e
ao mesmo tempo agradecer a confiança dos conselheiros, certo de cumprirei essa missão de forma
isenta e democrá<ca, seguindo as normas e determinações legais. Finalmente, podemos encerrar essa
reunião do CPMVP, sem prestar homenagens e nossas condolências aos familiares e amigos, pelo
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falecimento em 13/01/2024 do presidente do Conselho de Segurança do São Lucas do 42º Distrito
policial, o senhor Baltazar Mansano Filho, que prestou relevantes serviços e trabalhos à região. O sr.
Kleber pede uma salva de palmas, atendido por todos os presentes. Osmar encerra a reunião às 20:45 h.
A próxima reunião 07.02.2024, às 19:00h no auditório da Subprefeitura da Vila Prudente. São Paulo, 17
de janeiro de 2024. Osmar Lemes Dos Santos - Coordenador do CPM-VP. "As assinaturas consta no SEI
103560973."

 

 

Andrea Ferreira Diodato 
Chefe de Unidade Técnica I 
Em 16/05/2024, às 16:22.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 098516222 e o código CRC 5F2475D7.
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